

Precios de suscripción

CAPITAL Mes... 1 pta. Año... 10 Provincias Trimestre... 4 pta. Semestre... 7 50 Año... 14 Extranjero Semestre... 14 pta. Año... 24

EL DIA DE PALENCIA

Punto de suscripción Redacción, Dirección y Administración MAYOR-PAL., 70 TELÉFONO NÚM. 8

Diario independiente de gran información de Castilla — Defensor de los intereses morales y materiales de esta provincia Y EL DE MAYOR CIRCULACIÓN DE LA MISMA

GUILLERMO NAVARRO Mayor principal 35 Sucesor de IBÁÑEZ. DENTISTA. PALENCIA TELÉFONO N.º 112

ADVERTENCIA

Rogamos a los suscriptores de fuera de la capital se pongan al corriente en el pago, pues de lo contrario les daremos de baja el mismo día que termine la suscripción...

Correo de Madrid

Sr. Director de El Día. Nuestros políticos se pasan la vida haciendo declaraciones.

Cuando ocupan el Poder lanzan un programa de Gobierno todo lo amplio posible.

Dejan de gobernar y su actuación ha sido un fracaso.

Hace pocos días que el señor Dato ha hecho al corresponsal del 'Times' unas declaraciones políticas sobre el programa de reconstitución nacional de su Gobierno...

Dijole el señor Dato que al encargarse del Gobierno piensa continuar en él durante mucho tiempo...

Es condición indispensable hacer efectivo el importe íntegro al verificar la inscripción, entregándose a cada peregrino el correspondiente recibo que así lo acredite.

Los precios, incluidos todos los gastos, son los siguientes: Primera clase, 100 pesetas. Segunda clase, 75 id. Tercera clase, 50 id.

Además, para las personas que deseen formar parte de la Peregrinación, siendo de su cuenta los gastos de hospedaje y manutención, se establecen estos precios:

Primera clase, 60 pesetas. Segunda clase, 45 id. Tercera clase, 30 id.

El Consejo diocesano de la Adoración Nocturna, de acuerdo con la Junta organizadora de la Peregrinación, ha acordado celebrar mañana una reunión extraordinaria para tratar de la Vigilia solemne que se celebrará en la iglesia parroquial de Limpias.

Termino afirmando que permanecería en el ministerio de Marina mientras fuera presidente del Consejo, por entender que la Marina es hoy uno de los más importantes factores de la grandeza deseada de España.

A estas declaraciones hay que concederles poca importancia, por la razón sencilla de que el señor Dato tiene interés decidido en que a su Gobierno no se le llame interino.

Sin embargo, el sólo anuncio de que se propone abrir las Cortes actuales en Otoño, es un síntoma de que no cuenta con el decreto de disolución del Parlamento.

Si a esto unimos la campaña de propaganda que preparan los mauristas, hay que convenir en que este Gabinete será veraniego a lo más, pues aún pudiera ocurrir que antes de Julio surgiese una crisis.

El problema de subsistencias se agudiza de día en día, hasta el extremo de que estamos bastante peor que antes de la guerra.

Y es que en el Gobierno falta un plan decisivo que resuelva las cuestiones con arreglo a la realidad y con conocimiento de los orígenes del mal.

Madrid—18—V—920.

Palentinos, a Limpias!

El solo anuncio de la organización de una Peregrinación a Limpias, ha producido en Palencia y su provincia gran entusiasmo.

Deseosos los hijos de esta tierra castellana de ir a venerar la agonía del Señor postrándose ante la imagen prodigiosa que le representa en este misterio, ha sido acogida con verdadero cariño dicha iniciativa.

Personas de todas las clases sociales formarán parte del piadoso cortejo que se organiza, y este interés creciente ha impulsado a la junta a preparar una serie de actos piadosos que den satisfacción cumplida a los católicos palentinos.

Hay tan buenas impresiones respecto a lo numeroso de la Peregrinación, que el tren especial será un hecho casi seguro, pero como quiera que es necesario solicitarlo con bastante anticipación, encarece la Junta a las personas que hayan de inscribirse lo hagan estos días y siempre antes del 25 del corriente.

Se estudia un programa que satisfaga cumplidamente a los peregrinos, con el fin de que la permanencia en Limpias sea todo lo larga posible, sin descuidarse tampoco lo que se refiera a una estancia grata en Santander, y tales propósitos serán realizados.

Los peregrinos procedentes de las estaciones de la línea de Santander desde Monzón a Quintanilla, podrán incorporarse a la Peregrinación en ellas, sin necesidad de venir a Palencia.

Los peregrinos de otras líneas tendrán que incorporarse en la estación de Palencia; la Junta gestiona rebaja en el precio de los billetes desde la estación de procedencia a la de esta capital.

Los peregrinos pueden inscribirse en los puntos siguientes: Don Abundio Z. Menéndez, Imprenta de El Día de Palencia, Mayor pral., 70. Don Juan Martín, presbítero, Valentín Calderón, 10, pral.

Don Fiorián Martín, oficinas de la Federación católico-agraria, Gil de Fuentes.

Es condición indispensable hacer efectivo el importe íntegro al verificar la inscripción, entregándose a cada peregrino el correspondiente recibo que así lo acredite.

Los precios, incluidos todos los gastos, son los siguientes: Primera clase, 100 pesetas. Segunda clase, 75 id. Tercera clase, 50 id.

Además, para las personas que deseen formar parte de la Peregrinación, siendo de su cuenta los gastos de hospedaje y manutención, se establecen estos precios:

Primera clase, 60 pesetas. Segunda clase, 45 id. Tercera clase, 30 id.

El Consejo diocesano de la Adoración Nocturna, de acuerdo con la Junta organizadora de la Peregrinación, ha acordado celebrar mañana una reunión extraordinaria para tratar de la Vigilia solemne que se celebrará en la iglesia parroquial de Limpias.

La actitud de los mauristas

Declaraciones del Sr. Goicoechea El exministro señor Goicoechea ha dicho lo siguiente a un redactor de nuestro querido colega 'A B C':

Definiendo posiciones —Es bien notoria nuestra actitud, y no concibo que sobre ella se susciten dudas. Los que se extrañan del contenido de la nota de Maura desconocen sus antecedentes, a los que permanece estrictamente fiel, y desconocen asimismo la actuación y las propagandas constantes del maurismo.

Cuando en el Parlamento se discutió inesperadamente el tema de la 'crisis histórica', recordará usted cuál fue mi actitud al intervenir en representación del grupo maurista.

Of al señor Dato un himno entusiasta en loor de los grandes partidos históricos, y, a pesar de mi deseo de no dificultar una concentración que era entonces, y sigue siendo hoy, una apremiante necesidad nacional, creí que la probidad me obligaba a no dejar que sobre particular tan interesante se abrigasen dudas ni se alimentasen infundadas esperanzas.

Con la sobriedad impuesta por la índole delicada del debate, pero a la vez con toda franqueza expuse mi opinión—que luego tuve el gusto de ver compartida por el señor Alvarez, a cuya seriedad de proceder me ocasionó de la concentración liberal me complazco en hacer la debida justicia—, contraria en absoluto a toda con-

centración edificada sobre la base mentida y artificiosa de una refundición en los partidos actuales. No hubiéramos tenido autoridad para censurar la insinceridad de la unión liberal si, cegados por la codicia del mando, hubiéramos encubierto en aquella ocasión con hipócritas veladuras nuestro pensamiento respecto de la concentración conservadora.

No basta para que haya colectividades políticas que unos cuantos hombres manifiesten su deseo de gobernar juntos; es necesario que sepan qué van a hacer y que se decidan y comprometan seriamente a hacerlo. Y eso es la nota de Maura; la manifestación clara y rotunda de que los partidos son instrumentos de gobierno; pero el Gobierno no puede ni debe ser dócil instrumento al servicio de los partidos.

El gran partido derechista —Entonces la dificultad de ese Gobierno de concentración está en las personas que hayan de integrarlo y presidirlo. —No; no es cuestión de personas ni de jefaturas. ¿Quiere usted suponer la posibilidad de una concentración conservadora con el máximo de abnegación personal en cuantos en ella intervinieran? ¿Quiere usted suponer posible la agrupación de todas las ramas derechistas en derredor del viejo tronco del partido liberal conservador y la reinstalación de Maura en la jefatura? Pues a los mauristas, esa solución aparentemente tan ventajosa nos parecería inadmisible, porque representaría la perpetración, amparada con el nombre de Maura, de todas las lacras y de todos los vicios de las organizaciones políticas actuales.

Queremos partidos, sí; pero partidos formados de abajo hacia arriba, con raíces hondas en la realidad nacional; fortalecidos con la acción social y la propaganda; en constante comunicación con la opinión conservadora del país, a la que deben servir, no suplantar... No creemos que basta para que haya partidos decirse herederos de este o aquel, enarbolar a guisa de bandera unos cuantos lugares comunes y colocar detrás, por toda masa de adeptos, una fila más o menos larga de bordados y de casacas...

representaría tener que entregarse cada ministro, antes de emitir su voto en Consejo, a la labor proxenética de zurcir voluntades y limar asperezas entre los ex-ministros y primates de su grupo? Hoy mismo están gobernando en Francia y en Inglaterra el llamado 'bloque nacional' francés y la inteligencia liberal-unionista inglesa. Se ha buscado en uno y otro país, como aquí debiera buscarse, asociar para la obra de gobierno la mayor suma de autoridad y de energía defensiva frente al peligro comunista. Y en uno y otro país los Gobiernos actúan en problemas tan delicados como el de Irlanda, con toda seguridad y desembarazo, como si fueran Gabinetes homogéneos, a punto tal, que se advierte la tendencia a fundir en un sólo partido los soportes heterogéneos en que el Gobierno se apoya. Pues ese resultado no se ha logrado sino por procedimientos análogos a los que aconsejaba el señor Maura en su nota; substrañéndose el Gobierno al influjo de partido para mirar al interés público y subordinándose en los casos frecuentes, casi diarios, de una autoridad personal por todos acatada...

No hostilizaremos al Gobierno, pero haremos intensa propaganda social —¿Cuál es la actitud del maurismo ante el Gobierno? —No cabe duda de que el Gobierno actual no es el que habíamos soñado ni el que España necesita. Pero nuestro deber es no hostilizarle, ni siquiera crearle con nuestra actitud el menor obstáculo. Conservamos nuestra libertad para censurar o para aplaudir; pero deseamos noblemente no hallar motivo para lo primero y encontrarlo a toda hora para lo segundo.

—¿Y en lo futuro? —Reclutaremos e intensificaremos nuestra propaganda y nuestra acción social. Ahora más que nunca son necesarios, no sólo para que nuestra personalidad política se afirme sino para que en cuanto de nosotros dependa, ni persista la soñolienta modorra de las derechas españolas ni llegue a convertirse el actual Gobierno en fácil declive por donde cómodamente se llegue a una situación de izquierdas.

Un peligro que debe evitarse —¿Tan peligrosa le parecería a usted una situación izquierdista? —Nuestra sincera convicción es que el advenimiento de las izquierdas sería, hoy por hoy, el más rudo golpe asestado al progreso de España. El primer día de Gobierno sería de gloria, de esplendores, de rotulos pomposos, de brillantes esperanzas; el segundo y los posteriores nos ofrecerían la triste realidad de los más rudos forcejeos y de los más atrevidos episodios de la novela picaresca...

Estamos en momentos en que las clases conservadoras tienen el deber de unirse ante el peligro comunista. Recuerde usted aquel episodio que el capitán Sadoul refiere en sus cartas sobre la revolución; el palacio de invierno fué defendido exclusivamente por el batallón de mujeres y los alumnos de la Academia militar; es decir, por mujeres y mozaibates. Cuando le preguntaron a un conservador por qué no había intervenido en la defensa, respondió: «Nosotros, los conservadores, no tenemos costumbre de exponer nuestras vidas.» ¿No le parece a usted que esto es una enseñanza y un ejemplo?

Como debe ser una concentración gubernamental —¿Qué resultados pretendía la concentración conservadora? —La concentración conservadora estaba imaginada para que de ello pudiera surgir una herramienta gubernativa, capaz de realizar en el Poder grandes obras, no para que se contentara con despachar expedientes y viera pasar, soñoliento, las hojas del calendario. Para la eficacia y prontitud de la acción, claro es que constituía un obstáculo serio la heterogeneidad de las procedencias; pero la índole de la obra a realizar exigía juntar en un haz la mayor suma de autoridad y de inteligencia que pudiera encontrarse, sin exclusión alguna, en el campo de la derecha. No había más que un modo de conciliar con ventaja para el interés público las dos opuestas realidades; convenir en un índice de medidas de inmediata realización; y emanciparse para realizarlo de todo influjo de tendencia o de grupo...

¿Se concibe seriamente como posible otro modo de gobernar? Nadie ha hablado de romper la disciplina de partido, sino de establecer, sobre la base sólida de un compromiso de honor, la disciplina del Gobierno.

¿Concibe usted como posible un Gabinete sujeto al 'referéndum' de las agrupaciones que en él estuvieran representadas? ¿Se hace cargo la opinión de lo que

dujeron inmediatamente al herido a la enfermería, mientras Sánchez Mejías, sobreponiéndose a la terrible impresión, propinaba al buey varios pases valentísimos, y después de un pinchazo le daba una gran estocada.

La agonía del diestro Fué dolorísima la agonía de Joselito. Este falleció a las siete y ocho minutos de la tarde.

Sánchez Mejías, que estaba herido a consecuencia de un fuerte palotazo en la pierna izquierda, que recibió al lidiar el último toro, se abrazó desencajado al cadáver de su cuñado, y a todos los presentes les costó enorme trabajo el separarlo de allí.

Mientras, la cuadrilla impresionaba hondísimamente a cuantos contemplaban la trágica escena. Hombres recios, cortados en la dura pelea con los toros, muchos de ellos encanecidos en la arriagada profesión, lloraban como chiquillos y besaban con verdadero fervor el cuerpo fuerte y arrogante del infeliz maestro que para ellos fué siempre un padre.

El Cuco tuvo que ser asistido de un ataque, y a Cantimplas y Camero hubo que sujetarles violentamente, pues la pena de la terrible desgracia les había enloquecido.

El briedis de Joselito «Gallito» brindó del siguiente modo antes de matar:

«Brindo por el presidente, por su distinguido acompañamiento y por el pueblo de Talavera, a donde tenía muchas ganas de torear, porque esta plaza la inauguró mi padre, por cuya memoria brindo también».

El toro «Bailador», El desde hoy célebre buey «Bailador», que ha privado a la fiesta de los toros de uno de sus más valientes lidiadores, procedía del cruce del toro «Canastillo», de la vacada del conde de Santa Coloma, y la vaca «Bailadora», de la ganadería del duque de Veragua.

«Bailador», según la nota del mayoral, tenía más de cinco años y ha pesado 256 kilos, o sea 25 arrobas.

Como ya decimos en líneas anteriores, era negro mulato, terciado de tipo y bien puesto de pitones.

La cabeza de «Bailador» fué mandada cortar en los primeros momentos por el exmatador de toros Lagartijillo, quien a la primera indicación se la ha cedido a Sánchez Mejías.

La coleta de Joselito.—Un momento de dolorosa angustia

A la una y media de la madrugada, el picador Farnesio, de la cuadrilla de Joselito, con lágrimas en los ojos, pidió unas tijeras y, acercándose a cadáver, le cortó la coleta que entregó a Mejías, llorando desconsoladamente.

Este, tembloroso y desencajado, la besó cariñosamente y dijo fijando sus ojos en el cadáver: «Aquí ha terminado la historia del torero».

El pésame de la familia Real Sus Majestades los Reyes han enviado a la familia del infortunado Joselito la expresión de su pésame por la muerte del gran torero.

El Monarca supo la noticia de la cogida al llegar a Palacio a su regreso de Aranjuez, e inmediatamente encargó que le facilitaran toda clase de detalles.

Las tragedias del toreo

Detalles de la cogida y muerte de Joselito

Joselito, provisto de los trastos, se dirigió hacia «Bailador», que, cada vez más huido y reparado de la vista, se había entablado en la querencia de un caballo, y a fuerza de pases de tirón, cerca y muy valiente sobre ambas manos, consiguió sacar al buey a los tercios del tendido 5.

Convencido el diestro de que ya había dominado a la bestia, fué a cambiarse la muleta de la mano derecha a la izquierda y en este momento, sin que nadie pudiera acudir al peligro, «Bailador» se arrancó como una flecha sobre el torero; éste no tuvo tiempo material de vaciar y fué empujado por el muslo izquierdo. El bicho le volteó aparatadamente, cambiándosele al pitón derecho y arrojándole violentamente contra la barrera. Al quite, y en medio de la confusión y de los gritos de angustia de los espectadores, acudieron todos los toreros que había en la Plaza y se llevaron al bicho, pero cuando la desgracia era irreparable.

Joselito se levantó rápidamente, llevándose las manos al vientre; en la cara del simpático torero se pintó una trágica mueca de dolor, y, pálido y desencajado, cayó desmayado en brazos de su peon de confianza, Blanquet, antes de llegar a las tablas.

Entre éste y varios monosabios con-

representaría tener que entregarse cada ministro, antes de emitir su voto en Consejo, a la labor proxenética de zurcir voluntades y limar asperezas entre los ex-ministros y primates de su grupo? Hoy mismo están gobernando en Francia y en Inglaterra el llamado 'bloque nacional' francés y la inteligencia liberal-unionista inglesa. Se ha buscado en uno y otro país, como aquí debiera buscarse, asociar para la obra de gobierno la mayor suma de autoridad y de energía defensiva frente al peligro comunista. Y en uno y otro país los Gobiernos actúan en problemas tan delicados como el de Irlanda, con toda seguridad y desembarazo, como si fueran Gabinetes homogéneos, a punto tal, que se advierte la tendencia a fundir en un sólo partido los soportes heterogéneos en que el Gobierno se apoya. Pues ese resultado no se ha logrado sino por procedimientos análogos a los que aconsejaba el señor Maura en su nota; substrañándose el Gobierno al influjo de partido para mirar al interés público y subordinándose en los casos frecuentes, casi diarios, de una autoridad personal por todos acatada...

No hostilizaremos al Gobierno, pero haremos intensa propaganda social —¿Cuál es la actitud del maurismo ante el Gobierno? —No cabe duda de que el Gobierno actual no es el que habíamos soñado ni el que España necesita. Pero nuestro deber es no hostilizarle, ni siquiera crearle con nuestra actitud el menor obstáculo. Conservamos nuestra libertad para censurar o para aplaudir; pero deseamos noblemente no hallar motivo para lo primero y encontrarlo a toda hora para lo segundo.

—¿Y en lo futuro? —Reclutaremos e intensificaremos nuestra propaganda y nuestra acción social. Ahora más que nunca son necesarios, no sólo para que nuestra personalidad política se afirme sino para que en cuanto de nosotros dependa, ni persista la soñolienta modorra de las derechas españolas ni llegue a convertirse el actual Gobierno en fácil declive por donde cómodamente se llegue a una situación de izquierdas.

Un peligro que debe evitarse —¿Tan peligrosa le parecería a usted una situación izquierdista? —Nuestra sincera convicción es que el advenimiento de las izquierdas sería, hoy por hoy, el más rudo golpe asestado al progreso de España. El primer día de Gobierno sería de gloria, de esplendores, de rotulos pomposos, de brillantes esperanzas; el segundo y los posteriores nos ofrecerían la triste realidad de los más rudos forcejeos y de los más atrevidos episodios de la novela picaresca...

Estamos en momentos en que las clases conservadoras tienen el deber de unirse ante el peligro comunista. Recuerde usted aquel episodio que el capitán Sadoul refiere en sus cartas sobre la revolución; el palacio de invierno fué defendido exclusivamente por el batallón de mujeres y los alumnos de la Academia militar; es decir, por mujeres y mozaibates. Cuando le preguntaron a un conservador por qué no había intervenido en la defensa, respondió: «Nosotros, los conservadores, no tenemos costumbre de exponer nuestras vidas.» ¿No le parece a usted que esto es una enseñanza y un ejemplo?

Como debe ser una concentración gubernamental —¿Qué resultados pretendía la concentración conservadora? —La concentración conservadora estaba imaginada para que de ello pudiera surgir una herramienta gubernativa, capaz de realizar en el Poder grandes obras, no para que se contentara con despachar expedientes y viera pasar, soñoliento, las hojas del calendario. Para la eficacia y prontitud de la acción, claro es que constituía un obstáculo serio la heterogeneidad de las procedencias; pero la índole de la obra a realizar exigía juntar en un haz la mayor suma de autoridad y de inteligencia que pudiera encontrarse, sin exclusión alguna, en el campo de la derecha. No había más que un modo de conciliar con ventaja para el interés público las dos opuestas realidades; convenir en un índice de medidas de inmediata realización; y emanciparse para realizarlo de todo influjo de tendencia o de grupo...

¿Se concibe seriamente como posible otro modo de gobernar? Nadie ha hablado de romper la disciplina de partido, sino de establecer, sobre la base sólida de un compromiso de honor, la disciplina del Gobierno.

¿Concibe usted como posible un Gabinete sujeto al 'referéndum' de las agrupaciones que en él estuvieran representadas? ¿Se hace cargo la opinión de lo que

TEATRO PRINCIPAL

Hoy se celebrarán en este coliseo dos funciones cinematográficas, en las que, a más de varias películas cómicas y de actualidad, se proyectará el último episodio de la preciosa cinta «La heroína de New-York».

Según adelantábamos ayer, mañana debutará ante nuestro público, estrenando el drama de los hermanos Alvarez Quintero, «La Calumniada», la compañía «Anita Adamuz-Manuel González».

El elenco de la compañía es el siguiente:

Actrices: Anita Adamuz, Carmen Bustamante, Angelita Danila, Carmen Nieto, Amparo Pérez, Consuelo Ramos, Patrocinio Rico, Irene Ríos, Carmen Rivera, Dolores Valcárcel e Isabel Zurita.

Actores: Carlos Alvarez Segura, Antonio Casado, Enrique Echevarría, Manuel González, Francisco García Adamuz, Salvador Marín de Castro, Manuel Martín Vara, Avelino Nieto, Fulgencio Noguera, Luis Torrecilla y Emilio Santiago.

Apuntadores: Jesús Rodríguez, Manuel Sacramento y Manuel Fernández.

Maquinistas: Valentín González y Pablo Sanz.

Representante: Justo Norro.

El repertorio es muy variado, encon-

trándose entre él diversas obras que constituyen estreno en nuestro teatro.

El abono a la presente temporada de ferias promete ser muy numeroso, a lo que contribuye los éxitos alcanzados por la compañía en cuantos teatros ha actuado.

El conflicto del pan en Valladolid

Continúan los alborotos

Los alborotos producidos por la mala calidad del pan se repitieron ayer con mayor intensidad.

Desde las primeras horas de la mañana comenzaron a formarse en las principales calles de la ciudad, grandes grupos de mujeres y chicos.

Obligarón los alborotadores, como el día anterior, a cerrar los comercios, intentando cerrar talleres y fábricas.

La mañana fué pródiga en incidentes, teniendo la Guardia de seguridad y civil que dar varias cargas.

Cierre del comercio

A la una de la tarde no había ya ningún comercio abierto, en vista de la actitud violenta de los manifestantes.

La circulación de tranvías

Los grupos de alborotadores consiguieron suspender la circulación de tranvías, resultando inútiles cuantos esfuerzos se hicieron para conseguir el tráfico.

Numerosos incidentes

Durante las primeras horas de la tarde los incidentes aumentaron en intensidad y en número.

En su consecuencia la guardia civil dió varias cargas, deteniendo a muchos manifestantes.

En el Circulo de Recreo

A las dos y media de la tarde, un nutrido grupo intentó repetir la invasión del Circulo de Recreo.

No lo consiguieron ante la fuerza que opusieron los dependientes y varias parejas de la Guardia civil.

El Hotel Español incendiado

A la una de la tarde un grupo de chicos y mujeres se dirigió por toda la calle de la Victoria al Hotel Español, pretendiendo entrar en éste para impedir la comida de las personas allí hospedadas y sacar a la calle a las camareras.

Por la puerta accesoría de dicho hotel penetraron en un departamento de la cocina varias mujeres, cogiendo algunas piezas de pan y otros comestibles.

Un toque de atención dado por la guardia civil, hizo huir a los asaltantes.

Cargas, carreras y sustos

A las cuatro de la tarde la guardia civil a caballo dió, en las calles de Santiago y Constitución, varias cargas, originando las correspondientes carreras y sustos.

Agresión a la guardia civil

En la Plaza del Campillo un grupo de alborotadores agredió a pedradas a la guardia civil allí situada.

Fuerzas de la Benemérita y Seguridad dieron entonces una fuerte carga, haciendo numerosas detenciones.

Heridos

El número de heridos ha sido grande. Muy pocos, en cambio, han sido los que se han presentado a curarse en los hospitales y casas de socorro.

Huelga de panaderos

Ayer noche se declararon en huelga los obreros panaderos.

Esta es una nueva dificultad que agrava extraordinariamente el conflicto, temiéndose se produzcan nuevos incidentes.

Concentración de fuerzas

Hoy han quedado concentradas las fuerzas de la Guardia civil de la provincia, por orden gubernativa.

Las autoridades adoptan precauciones.

Sobre un comunicado

Hemos recibido un comunicado firmado por el señor presidente del Colegio de médicos y por don Guillermo González Alvarez, en el cual se afirma que la Sala de Socorro está debidamente montada.

No publicamos dicho comunicado por su extensión; no obstante vamos a constatarle en una línea.

Desde las columnas de este periódico no hemos dirigido ninguna alusión a los médicos de la Beneficencia municipal; no tienen por tanto que molestarse y menos andar con comunicados; el hacer esto es confundir la gimnasia con la magnesia.

Nos volvemos a ratificar en nuestras afirmaciones de que la Sala de Socorro carece de determinadas condiciones y elementos que son necesarios en casos de urgencia.

Y a afianzar esta creencia vienen, a más de determinadas manifestaciones de una persona ilustradísima y de una competencia insuperable en el asunto de que se trata, los requerimientos que en muchas ocasiones han hecho los médicos municipales cerca del Ayuntamiento, para que se dotase la Sala de Socorro como era necesario.

Es extremadamente inoportuno y sorprendente que los médicos de la Beneficencia, a los que no hemos negado suficiencia y celo en el cumplimiento de sus deberes, se sientan molestados.

Huelgan, por tanto, todos los comunicados.

DENTISTA E. GONZÁLEZ RUBIO Don Sancho, 11.-PALENCIA

Ferias y Fiestas de Pentecostés

LOS DIAS 23, 24 y 25 DE MAYO

PROGRAMA

El Ayuntamiento, con motivo de la tradicional Feria de Pentecostés y del importantísimo Mercado de Ganado que durante ella tiene lugar, ha dispuesto la celebración de los siguientes

Festejos

Día 23.—A las siete de la mañana el disparo de bombas y voladores y la Banda Municipal de Música que ejecutará alegres alboradas por las calles de la población, anunciarán el comienzo de la Feria.

Festival en la Plaza de Toros

En la tarde de este día se celebrará en el circo taurino una novillada y un festival en la que tomarán parte los Exploradores, cuyos detalles se anunciarán por programas especiales.

Fuegos artificiales

A las nueve y media de la noche, y en las inmediaciones del Paseo del Salón, se quemará una caprichosa colección de fuegos artificiales, preparada por el pirotécnico palentino señor Alonso. Esta velada será amenizada por la Banda municipal.

Días 24 y 25.—Cinematógrafo público. En las noches de estos días se exhibirán en el Paseo del Salón escogidas cintas cinematográficas, amenizándose las funciones por la Banda municipal de Música.

Conciertos

La aplaudida Banda de Música, bajo la acertada dirección del profesor señor Queipo, ejecutará durante todos los días de feria, a las once y media en el paseo de la calle Mayor Principal, escogidas piezas de concierto.

Gran ferial de ganados

Se establecerá como en años anteriores y libre de toda clase de impuestos en las espaciosas Eras del Mercado, durante los tres días de la feria, estando debidamente montados los servicios que requiere este importante ferial para facilitar las numerosas compras y cambios de ganados que se hacen.

Espectáculos

En el Teatro Principal actuará una notable compañía cómica-dramática y en el Salón Novedades atrayentes números de variedades.

Los columpios y entretenimientos análogos se situarán en el Paseo de los Frailes, y los puestos de quincalla, dulces, etcétera, en el sitio de costumbre.

Palencia, Mayo 1920.—La Comisión.

Glosas municipales

El concejal liberal don Diocleciano de la Serna tenía la intención de presentar en la sesión que hoy debía haber celebrado el Ayuntamiento la siguiente proposición:

«El concejal que suscribe, que ha presenciado con pena los desagradables sucesos del día 13 del actual, motivados por la mala calidad y escasez del pan de tasa; atento siempre a cuanto pueda redundar en favor del bien público y no queriendo ser responsable con su silencio de futuros y probables conflictos, somete a la consideración de esta Corporación municipal, los extremos siguientes:

A) Si por el señor director-médico del Laboratorio municipal se ha hecho el análisis del pan de tasa, vendido en esta ciudad, los días 11, 12 y 13 del corriente.

B) Con qué clases de sustancias estaba elaborado el pan de tasa que se vendió en esta ciudad los días 11, 12 y 13 referidos.

C) Si en cumplimiento de lo dispuesto en el art. 356 del Código penal, que trata de los delitos contra la salud pública; se ha dado parte a los Tribunales de justicia, para que estos investiguen si se ha cometido delito en la fabricación y venta de dicho pan.

El Excmo. Ayuntamiento con su ilustración más superior, acordará lo que estime oportuno.

Casas Consistoriales de Palencia a 19 de Mayo de 1920.

DIOCLECIANO DE LA SERNA

Es verdaderamente zombroso que no se reuniera suficiente número de concejales para celebrar sesión ordinaria, ya que no se convocó a extraordinaria, y esto significa que les importa poco a los ediles los asuntos de mayor interés para el vecindario.

En otra población cualquiera el Ayuntamiento se hubiera ya reunido, después de los sucesos del jueves, a fin de contribuir a buscar soluciones prácticas.

Aquí, los ediles, se cruzan de brazos.

Dres. ALVARADO y ALVAREZ OCULISTAS

Don Sancho, 11 a 1.—Mayor, 121

Boletín religioso

Santos de mañana

San Bernardino de Sena y San Anastasio.

Cultos

En San Miguel, retiro de las Marías con meditación a las seis y media y función a las siete de la tarde.

En Santa Marina, da comienzo un triduo en honor de Santa Rita de Casia y en preparación a su fiesta. Por la tarde a las cinco y media habrá Rosario, Ejercicio y cánticos.

Boletín local

Demografía

Hasta la una de la tarde de hoy se han hecho en el Registro civil las inscripciones siguientes:

Matrimonios.—Marcelo Sardón, de Palencia, de 35 años, con Cecilia Díez, de Palencia, de 30; Mariano Martín, de Villanueva, de 23, con Petronila Antolín, de Palencia, de 23.

Audiencia

Para mañana a las once, está señalado el juicio oral de la causa instruida en el Juzgado de esta ciudad, contra Julián Beltrán Bello, por hurto.

Abogado: don Enrique Rodríguez. Procurador: don Emilio Franco.

Noticias

Por Real decreto del ministerio de Instrucción Pública, ha sido nombrado Delegado regio de Bellas Artes de la provincia de Palencia el M. I. Sr. D. Anacleto Orejón Calvo, Lectoral de la S. I. Catedral.

Mucho celebramos tan honrosa y merecida distinción, enviándole nuestra más sincera enhorabuena.

El ministro de la Gobernación ha telegrafiado al gobernador interesándole el envío de pan a la corte.

El señor Mazorra le ha contestado, lamentando no poder complacerle, dadas las circunstancias por que aquí atravesamos.

Para niño y niña

Tenemos preciosidades en vestiditos tejido panamá, seda, organdí, tul, piqué, dril y percal.

«EL IRIS», Mayor pral., 189 y 191. «EL IRIS» (Sucursal), Don Sancho, 1, 3 y 5, esquina a la calle Mayor pral.

El 29 del actual se celebrará en el Juzgado de instrucción de Carrión el sorteo de vocales que han de constituir la junta de partido.

La Corte de Honor de la Santísima Virgen del Pilar celebrará mañana Misa y Comunión a las ocho y vela, por ser el aniversario de la Coronación a Nuestra Señora.

Una de las causas dirimentes del matrimonio, es el mal olor de la boca. Desaparece con el Licor del Polo, tan adversa contrariedad.

Por falta de número de concejales no ha podido celebrarse sesión en la mañana de hoy, nuestra Corporación municipal.

La celebrará el viernes en segunda convocatoria.

Ha sido denunciado ante el juez municipal de Hornillos de Cerrato, un vecino de dicha localidad por tener una caballería menor causando daños en un sembrado de avena.

Seguro de cosechas contra el pedrisco.—«La Agrícola Española» es la Sociedad que cuenta con más cartera y más capital asegurado contra los efectos del pedrisco en las cosechas. Su larga experiencia y las numerosas estadísticas que lleva reunidas, acompañadas de la gran difusión del seguro que tiene en España, le permite poder establecer primas ajustadas a la realidad del riesgo que se corre. Si a algún agricultor de la comarca le conviniese asegurar sus cosechas es conveniente pida detalles, antes de efectuarlo, al representante en la localidad o directamente a «La Agrícola Española», Rambla de San José, 52, Barcelona. El asegurado ha de percibir siempre la totalidad de los daños sufridos y no estar a la eventualidad de indemnizarse en parte, como ocurre con otras Sociedades.

Se halla vacante la plaza de secretario del Ayuntamiento de Capillas, con la dotación anual de 900 pesetas.

Los aspirantes a dicha plaza presentarán sus solicitudes en esta alcaldía en el término de quince días.

Se encuentra en esta de regreso de París, nuestro estimado amigo don Guillermo del Paso, quien como prometió, nos ha presentado su magnífico coche Brastier, último modelo.

Muy satisfecho puede estar de su adquisición y a los múltiples plácemes que ha recibido de los automovilistas de esta capital, puede unir el nuestro muy sincero.

La guardia civil de Torquemada ha denunciado ante el alcalde de Hornillos de Cerrato al vecino Miguel Manchón, por blasfemo.

El cemento portland marca «CÓRDOBA» no tiene rival. Véase el análisis oficial que está siempre de manifiesto en el sitio de venta.—Mayor pral., 181 al 185; Filemón Valles del Río, único depositario.

La persona que haya perdido un llavero con llaves pequeñas, puede pasar a recogerlo a esta Administración, donde se le entregará, previas señas.

COMPRO Y VENDO

Siempre en inmejorables condiciones, facilitando las pólizas legales, papel del Estado y todos los demás valores cotizables en las Bolsas españolas y extranjeras. Lucio González E. de Medina, corredor de Comercio, Barrio y Mier, 14.

El día 1 de Junio dará principio en la Escuela Militar oficial de reclutas de esta capital el curso de instrucción correspondiente al segundo cuatrimestre del año actual, pudiendo solicitar ingreso en la misma, gratuitamente, todos los individuos que hayan cumplido 19 años de edad y deseen adquirir los conocimientos teórico-prácticos para poder acogerse a los beneficios que les concede la Ley de reclutamiento.

En breve publicará el «Boletín Oficial» una circular de la Dirección general del Timbre, dictando reglas para el cumplimiento de la Real orden del 1.º del corriente.

FANTASIAS

Para verano en mesalinas, crespones, china, glases, charmes negros y colores; punto seda gran moda.—CASA POLO, Mayor pral., 91.

Serafin López Gómez

Practicante en MEDICINA y CIRUJIA

Mayor principal, 4 y 6

Peiquería Santiago

Hace falta un oficial.

LA VIÑA Almacén de Vinos, Escabeches Frutas y otros géneros

Guillermo Espina Urquijo

Avenida de Casado del Alisal (traseras de la Plaza de Toros)

Paneras de Señores Hijos de V. Calderón

Visítad este nuevo almacén, probad sus vinos y encontrareis enormes ventajas en las compras.

Establecimiento balneario de Retortillo

Manantial artesiano.—Único en España

— Temporada oficial: De 15 de Junio a 15 de Septiembre —

Agua naturo-medicinales de muy superior eficacia a casi todas sus similares; declaradas de utilidad pública por la real orden de 14 de Julio de 1905. Clasificadas como sulfurado sódicas sulfhídricas hipertermales, de temperatura constante de 40º-5 centígramos, transparentes, de olor a huevos podridos, sabor insignificante al principio y después ligeramente dulzaino.

Manantial: Uno con 212 litros por minuto.

Enfermedades en que están indicadas: En el reumatismo en todas sus manifestaciones; en el artrismo en sus diferentes formas; en las enfermedades del aparato respiratorio, catarros pulmonares y bronquiales y tuberculosis local. Sistema nervioso, parálisis centrales y periféricas, histerismo, epilepsia, intoxicaciones por el mercurio. Tratamiento clásico antisifilítico, etc.

El balneario de Retortillo se halla situado en la provincia de Salamanca, partido de Ciudad-Rodrigo, término municipal de Retortillo a 7 kilómetros del apeadero de El Collado, en la línea férrea de Salamanca a la frontera de Portugal, de donde parten los automóviles que en diez minutos hacen el recorrido al Balneario.

Billetes de ida y vuelta a precios reducidos, valederos por 15 días.

Para más detalles dirigirse al administrador o al consejero-delegado D. RAMON LLAURADO, Avenida de Mirat, 6, Salamanca.

Dirección: Provincia de Salamanca, línea S. F. P., apeadero de El Collado.—Baños de Retortillo.

VINOS Los mejores, los más puros, los de más graduación.

LES ENCONTRAREIS EN LOS ALMACENES

Alejandro Ortega

Calle de Berruguete, núms. 8 y 10

Avenida de Casado del Alisal, 17

PRECIOS SIN COMPETENCIA

CURACIÓN de las HERNIAS

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista de Barcelona, con nombre oficialmente

gistrado, señor Torrent, estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el Domingo día 23 del presente mes y recibirá a todos cuantos herniados quieran hallar con sus notables aparatos un instantáneo alivio y una curación pronta de sus hernias. Estos aparatos que son el bello ideal de todos los pacientes porque dan salud y vida, y que no molestan ni hacen bulto, amoldándose al cuerpo como un guante, deben usarse todos, absolutamente todos cuantos sufran dichas dolencias, hombres, mujeres y niños por ser el remedio único eficaz de todos los herniados. Miles de enfermos agradecidos los precisan, infinidad de eminentes médicos lo prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Si se quiere ahorrar tiempo y dinero o no debe nunca nadie comprar bragueros ni vendajes de clase alguna sin antes ver primero al especialista señor Torrent de nombre registrado.

Acudid siempre a dicho especialista, no dejéis de visitarle y tened muy presente que estará en Palencia y en el Hotel Central únicamente el Domingo día 23 del presente mes. NOTAS: En Burgos el día 22 en el Hotel Universal; en Valladolid el día 24 en el Hotel Imperis; en Medina del Campo el día 25 en el Hotel La Castejana y en Salamanca el día 26 en el Hotel Comercio, donde así mismo podrán visitarle todas cuantas personas lo deseen, desde la mañana de la mañana hasta las dos de tarde solamente.

Talleres y despacho en Barcelona, Unión, 18, Casa Torrent. ADVERTENCIA.—Se recomienda el más grandísimo cuidado en no equivocarse con otros anuncios que por llevar nombres parecidos o iguales podrían confundirse con esta reputada casa y para evitarlo, sepase pues, que todo anuncio que después de la palabra Torrent no diga nombre registrado, no es ni pertenece en nada ni para nada a esta casa acreditada casa Torrent, nombre registrado, hay que buscar y acudir siempre, por tanto al ortopedista Torrent, de nombre oficialmente registrado.

Conferencias telefónicas VARIAS NOTICIAS

Madrid, 19

Escasez de pan

Aumentan las dificultades para el abastecimiento de pan a Madrid.

Confía el vecindario en que el Gobierno adoptará enérgicas medidas en el Consejo que se celebre esta tarde.

La situación en que se han colocado los obreros panaderos contribuye a agravar el conflicto.

Una reunión

La Asociación de dueños de cafés y restaurants ha celebrado junta extraordinaria.

Se acordó mantener el pacto firmado en Enero último entre dicha Sociedad y las diferentes de cocineros.

También acordaron suprimir el servicio de comidas en los cafés, antes de ceder a las exigencias de los huelguistas.

Obreros que emigran

Comunican de Barcelona que ayer salieron para Francia veinte obreros.

Delegados franceses

Han llegado a esta corte varios delegados franceses, para asistir a la semana francesa.

Última hora

Madrid, 19

La huelga de panaderos

Como consecuencia del paro de obreros panaderos, hoy ha habido escasez de pan.

Se han fabricado 65.000 kilos, cantidad insignificante para el consumo diario de esta corte.

En la mañana de hoy surgieron varios incidentes.

Grupos de mujeres intentaron asaltar una tahona situada en la calle de Toledo.

Los guardias de Seguridad, armados de carabinas, lo impidieron, dando una carga.

A causa de este suceso hubo sustos, carreras y cierre de comercios.

A la Puerta del Sol acudió una manifestación de mujeres, las cuales iban gritando: «¡Queremos pan!»

Fue disuelta por la policía.

En otros puntos de la población se organizaron manifestaciones análogas.

El gobernador y el alcalde gestionan el arreglo del conflicto, pero éste toma mal cariz, asegurándose que elementos levantiscos procuran a todo trance mantener la excitación reinante.

Los gobernadores de las provincias limítrofes dicen que no pueden enviar pan, debido a la escasez de harinas.

Ha circulado el rumor de que las autoridades habían decretado la detención del comité de huelga y la clausura de la Casa del Pueblo.

A la hora de celebrar esta conferencia, dicha noticia no se ha confirmado.

Se ha dispuesto que los equipos militares trabajen en las panaderías.

Se toman numerosas precauciones, habiéndose establecido retenes de la benemérita y del cuerpo de Seguridad en los diversos sitios.

Orense en estado de guerra

El ministro de la Gobernación ha manifestado que las autoridades de Orense habían acordado declarar el estado de guerra en aquella capital, debido a los sucesos desarrollados en la misma.

Por efecto de la carestía de las subsistencias se produjeron disturbios.

Compactos grupos de manifestantes, hombres y mujeres, intentaron asaltar las tiendas.

El dueño de un establecimiento defendió éste a tiros, hiriendo a un niño.

La fuerza pública dió varias cargas, a consecuencia de las cuales resultaron heridos y contusos.

Como los obreros de algunos oficios se declararon en huelga y el conflicto amenazaba graves proporciones, reuniéronse las autoridades decidiendo declarar el estado de guerra.

La tranquilidad ha renacido algo.

También en Cartagena

Nuevamente se han reproducido los desórdenes en Cartagena por efecto de la carestía de la vida.

Comentarios de la prensa

Casi todos los periódicos se ocupan del estado de agitación que se observa en la mayoría de las provincias, debido a haberse agudizado el problema de las subsistencias.

Piden al Gobierno no aplace ni un momento más la solución del conflicto.

Conferencia comentada

En los círculos políticos está siendo objeto de comentarios animados la conversación que sostuvieron los señores Maura y Dato durante el banquete celebrado en Palacio el día del cumpleaños del Monarca.

Cuentan amigos del presidente del Consejo que éste informó a don Antonio de los proyectos sociales que el Gobierno piensa someter a las Cortes en el próximo otoño, interesándole el apoyo y colaboración de los mauristas.

Añaden los comentaristas que si el Parlamento no responde a los propósitos del Gabinete, planteará en seguida la cuestión de confianza, y una ratificación de ésta implicaría la inmediata disolución de las Cortes para elegir unas nuevas.

Respecto a la actitud del señor Maura, se asegura que limitó su apoyo al Gobierno.

Despachando con el Rey

El jefe del Gobierno ha acudido esta mañana a Palacio, informando detenidamente a don Alfonso de los sucesos de Orense y del conflicto del pan en Madrid.

Inauguración de una sala

Los reyes asistieron hoy a la inauguración de la sala francesa en el Museo del Arte moderno.

Crisis en Italia

Telegrafian de Roma que el Rey ha encargado nuevamente a Nitti el encargo de formar Gobierno.

Se cree que lo conseguirá.

El «Reina Regente»

En el puerto de Tolón ha fundeado el crucero «Reina Regente». Los marinos han sido recibidos con entusiasmo.

Prensa Asociada

D. ADOLFO RIAZA

A la hora de cerrar esta edición llega a nosotros la triste noticia del fallecimiento repentino del muy digno presidente de esta Audiencia don Adolfo Rianza.

Sin tiempo para más, e impresionados por la fatal nueva, enviamos el testimonio de nuestro sincero pésame a la distinguida familia del finado, deseándole el bálsamo de la cristiana resignación para sobrellevar pérdida tan irreparable.

Que el Señor haya acogido en su seno el alma del probo y celoso magistrado, excelente católico y cumplido caballero.

Seguramente Palencia entera se asociará al duelo.

D. E. P.

Mañana dedicaremos un recuerdo a la memoria del señor Rianza.

HERNIAS (quebraduras)

Tenemos el gusto de participar a nuestros lectores que la reputada casa Vidal Hermanos, de Barcelona, ortopedicos especialistas para la curación de las HERNIAS (quebraduras), a cuya especialidad hace treinta y dos años que se dedica, ha merecido que la clase médica y eminentes médicos le distinguieran y tributaron grandes elogios a sus aparatos e pecciales, por sus excelentes cualidades terapéuticas, recomendándoles eficazmente a sus clientes como los mejores para la contención y curación radical de las hernias.

Nos manifiesta el Sr. Vidal que durante el próximo pasado año ha obtenido su casa la curación de 647 HERNIAS, algunas de ellas voluminosas, habiendo correspondido a esta capital un buen número de dichas curaciones entre caballeros, señoras y niños, dando con este motivo la enhorabuena a tan notables especialistas por sus triunfos profesionales, no dudando con ello en recomendar eficazmente a dicho Sr. Vidal a cuantos quebrados deseen curarse de sus HERNIAS.

Dicho Sr. Vidal se hospedarà en Palencia el día 29 de Mayo en el Hotel Central.

Nota.—Recibirà también en Valladolid el día 30 en el Hotel Inglaterra.

Se tr. spasa

una tienda de ultramarinos en calle céntrica de esta ciudad. Para informes en la imprenta de este periódico.

Regador

Bien impuesto en su oficio y con buen jornal, se necesita en las huertas de

MOISÉS DIEZ

De interés para la Industria y Comercio

Preocupándome de uno de los problemas que hoy revisten excepcional importancia para el Comercio y la Industria, he firmado un contrato con la casa constructora de los acreditadísimos auto-camiones marca Berna, el que me permite entregar inmediatamente en el tipo de cinco toneladas cualquier pedido que se me confíe. Para mayor facilidad de mis clientes tengo uno en mi exposición de Valladolid, pudiendo facilitar cuantos informes se estimen necesarios en mis Garages Centrales de Valladolid y Palencia.—Guillermo del Paso.

VACUNA

fresca de ternera y sanguijuelas en cantidades

Practicante Estebaneca

Celda, núm. 7

A LAS SEÑORAS

Últimas creaciones de la moda y auténticos modelos en sombreros para señoras, señoritas y niñas.—María Aguado, Santiago, núm. 4, Valladolid.

LA PRIMAVERA

VENTURA DEL OLMO

Casa de Cambio y Banca

Compra-venta de valores del Estado e Industriales directamente o por cuenta de sus clientes con comisión reducida.

Cambio de monedas de oro y billetes extranjeros.

Descuento de cupones.

Corresponsal del Banco Hispano Americano y delegado del Banco Vitalicio de España, la más importante Compañía de Seguros de vida.

Grandes almacenes de quincalla, paquetería, mercería, géneros de punto, los primeros de la región.

Mayor pral., 96 y Menéndez Pelayo, 2 al 8

ELIXIR ESTOMACAL

de Saiz de Carlos (STOMALIX)

Es recetado por los médicos de las cinco partes del mundo porque tonifica, ayuda a las digestiones y abre el apetito, curando las molestias del

ESTÓMAGO É INTESTINOS

el dolor de estómago, la dispepsia, las acedias, vómitos, inapetencia, diarreas en niños y adultos que, a veces, alternan con estreñimiento, dilatación y úlcera del estómago, etc. Es antiséptico.

De venta en las principales farmacias del mundo y en Serrano, 30. MADRID. desde donde se remiten folletos a quien los pida

Gran Sombrerería y Camisería

NOVEDADES PARA CABALLERO Y SEÑORA

Salvador González.—Mayor pral., 78; Palencia

Toda persona que desee vestir con elegancia visite esta casa donde encontrará siempre las últimas novedades del país y extranjeras.

Artículos para Caballero

Sombrerería—Gorras—Boinas.

Camisería—Cuellos—Puños.

Corbatería—Guantes—Calcetines.

Pañolería—Bufandas de seda.

Billeteros—Carteras—Pitilleras.

Máquinas y hojas de afeitar Gillette.

Gemelos—Indispensables—Chatelains.

Estuches para regalo—Figuras de arte.

Bastones—Paraguas, etc., etc.

Artículos para Señora

Sombreros y Gorras.

Guantes—Pañolería.

Carteras—Bolsillos.

Paraguas, etc., etc.

Curación de las hernias

HERNIADOS, QUEBRADOS, LEED

Llegará a esta ciudad, hospedándose en el Hotel Central donde permanecerá solamente el

viernes día 21 de Mayo

el reputado ortopedista de Barcelona don Francisco G. Torrent, autor de los acreditados bragueros «Mecánico Regulador Articulado», que tantas curaciones de hernias ha realizado y de los cuales hacen constantemente recomendación los eminentes médicos convencidos de que real y positivamente aventajan en mucho a todos los demás sistemas conocidos.

Los bragueros del ortopedista Torrent, no molestan ni hacen bulto, quedando amoldados como un guante, pudiendo hacer el paciente libremente todos los movimientos sin sentir estorbo ni sufrimiento de ninguna clase y sin temor a que el aparato se mueva para nada, pues permanece siempre fijo sobre la parte herniada hasta su completa curación.

El ortopedico don Francisco G. Torrent, atenderá a los herniados.

En PALENCIA, únicamente el viernes 21 de Mayo en el Hotel Central.

En Valladolid, el día 20 de Mayo, en el Hotel Inglaterra.

En Barcelona, calle de Barberá, núm. 14.

¡ATENCIÓN AL ENGAÑO!

Todos los herniados deben tener muy presente que el ortopedico Francisco G. Torrent, nada tiene que ver en absoluto con otros anuncios de nombres parecidos, ni tampoco de igual apellido, de esos ortopedicos, cuyos viajantes están a veces y en igual fecha, en las mismas poblaciones y hoteles que el acreditado ortopedico Francisco G. Torrent.

Conviene, pues, para evitar confusiones y engaños, se fijen mucho en el anuncio que figa Francisco G. Torrent, y que cuando acudan a consulta en los hoteles, se cercioren bien de que realmente están con el ortopedico Francisco G. Torrent.

AJURIA Y ARANZABAL (S. A.)

CAPITAL SOCIAL: 5.000.000 de pesetas

Grandes Fábricas de Maquinaria Agrícola

en Vitoria y Araya (Alava) — LA PRIMERA CASA EN ESPAÑA

SUCURSALES

- Albacete, Briviesca, Burgos, Ciudad-Real, Córdoba, Huesca, León, Lérica, Logroño, Lugo, Madrid, Mérida, Murcia, Miranda, Oviedo, Pamplona, Pontevedra, Salamanca, Sevilla, Talavera, Valladolid, Villada

Zaragoza

Esta casa tiene la REPRESENTACION EXCLUSIVA para España, de las poderosas casas constructoras:

MASSEY-HARRIS del Canadá (especialistas en maquinaria de siega)

TRILLADORAS «RANSOMES», lo más nuevo, práctico y conveniente.

VENTA EXCLUSIVA de los famosísimos Tractores «TITAN», 10 20 y 15 30

H. P. y 20 30 H. P. de la gran marca «RENAULT», maravilloso TRACTOR

FORMA TANQUE ideado en las grandes enseñanzas de la guerra. La última pala-

bra en tracción aplicada a la Agricultura. Construcción y venta de arados

«Brabant», arados «Ideales», «Gradas Desterronadoras», «Gradas de Mue-

lles», AVENTADORAS TRILLOS, «Sembradoras», «Molinos», «Cortapajas»,

«Motores de explosión», «Desgranadoras», «Espigadoras», «Cosechadoras»,

«Cultivadoras», «Prensas de paja», etc., de los tipos más perfectos y ade-

cuados a las necesidades del suelo español y muy en particular de la región de campos

Sucursal de Palencia; Mayor pral., 19 y 21

Visite usted

Unión Farmacéutica Regional

ha inaugurado en Palencia bajo la razón social de

ESPEGEL, RIVAS Y COMPANIA

VENTAS AL POR MAYOR Y MENOR

el nuevo establecimiento de Drogas, Productos Químicos y Farmacéuticos, Especialidades, Aguas Minerales, Ortopedia, Perfumería, Productos para las Artes e Industrias, etc., etc., que la

La salud del ganado y la riqueza del colono

se obtienen con el uso del SUPER ALIMENT

CRAYS'S

Alimentar el ganado con el SUPER CRAYS'S, equivale a:
 Engordar y aumentar de peso los CÉRDOS EL SUPER ALIMENT
 Desarrollar y dar fuerza a los CABALLOS CRAYS'S
 Obtener más huevos de las GALLINAS es la providencia del labriego, colono y ganadero
 Más leche de las CABRAS, VACAS y OVEJAS EL SUPER ALIMENT
 y evitar toda enfermedad en el GANADO CRAYS'S

Los efectos del SUPER-ALIMENT Al igual que en los EE. UU. de América no debe faltar en ningún POTRERO, a los treinta días de su empleo. CORRAL, CRIADERO o CUADRA

Pedir prospectos explicativos a los REPRESENTANTES-DEPOSITARIOS exclusivos: GALCERÁN Y BONET: Gerona, 122, Barcelona; Tel. 57 G.; Teleg. «Gallor»

Saquitos de 5 kilos, como ensayo, se remiten contra envío de 10 pesetas por Giro Postal.—Se solicita un buen representante para esta región.

BALNEARIO DE LIÉRGANES

SANTANDER

MARAVILLOSAS AGUAS PARA CURAR LOS CATARROS DE LA NARIZ, LARINGE, BRONQUIOS Y PULMÓN, LA PREDISPOSICIÓN A CONTRAERLOS Y LA TISIS

INSTALACIÓN MODELO — GABAJE — GIRO POSTAL — TELÉGRAFOS

Pedid la Guía al Administrador.

Miguel Pérez Fuentes — Luchana, 1 BILBAO

Estaño. Niquel. Ferro-Manganeso.
 Cobre. Aluminio. Ferro-Silicio.
 Zine. Antimonio. Fósforo de Estaño.
 Latón. Bronce. Fósforo de Cobre.

HOJALATA. CHAPAS GALVANIZADAS
 SULFATO DE COBRE. SULFATO DE AMONIACO

Telegramas } Teléfono, 2.555
 Telefonemas } MIFUENTES Code Used:
 Cables } A. B. C. 5 T. H. Edición.

SOLUCIÓN BENEDICTO
 DE GLUCEROPOLIFOSFATO DE CAL, CON
CREOSOTAL
 infalible contra la Tuberculosis, Catarros crónicos, Bronquitis y Debilidad general.
 Regente: Dr. Benedicto, San Benito, El Matón, y de venta en principales farmacias y droguerías.

CURA-CEPAS

Lo mejor para combatir el OIDIUM y MILDEW de la vid
 Lo más seguro para destruir la ORUGA de los frutales
 = EFICAZ Y BARATO =

Resultados sorprendentes han obtenido todos los viticultores que lo emplearon. Si quereis ser servidos con puntualidad, debeis hacer hoy vuestros encargos.

Para instrucciones, pedidos, etc., dirigirse al señor gerente comercial de CURA-CEPAS, calle Nueva, 14, Palencia.

A LOS LABRADORES

Gran Taller de Máquinas Agrícolas

DE ANTONIO CIUTAT—LERIDA

(con privilegio exclusivo por 20 años)

Las AVENTADORAS Y TRILLADORAS CIUTAT han sido premiadas en cuantas exposiciones han sido presentadas, tanto nacionales como extranjeras; las aventadoras con malacate portátil números 2 y 5 tienen ventajas considerables sobre todas las conocidas hasta hoy; el malacate puede colocarse sin hacer hoyos en la era; se puede montar y desmontar con facilidad y poner la aventadora de cara al viento, que la favorezca, va sin correas ni poleas, asunto muy importante, respondiendo también por sus reformas a superiores resultados de trabajo y economía; también se sirven con elevador de parvaria si así lo desean.

OFRECE LA CASA CIUTAT, la Trilladora Universal de resultados prácticos y positivos, según certificación del catedrático de Agricultura del Instituto de Vitoria, Excmo. Sr. D. Pío Cerrada, que en ocho horas ha trillado doce toneladas de mies con rendimiento de 50 hectólitros de grano, con una yunta regular, y han ido al paso, ese es el secreto; la veracidad de lo dicho y su importancia lo confirman los muchos encargos que hasta la fecha tiene la casa de Andalucía, por valor de doscientas mil pesetas, cuyos encargos están a disposición del que desee comprobarlo.

Para la adquisición de referidas máquinas, precios y condiciones, enterará el representante en Palencia calle de José Canalejas, núm. 7.—Balbino Aguado.

«La Increible»

Esta casa es la que más paga toda clase de muebles usados.

También vende máquinas de coser y bordar, armarios, cómodas, camas, lavabos, mesillas y sillas. Visitada y os convenceréis.

Valentín Calderón, 4 (antes San Juan).—ALBERTO GOMEZ.

Piano

Se vende uno, marca Erard; para informes en el Grand Hotel Samaria.

Se necesitan

moldeadores para fundición que sean competentes domando el oficio, muy prácticos. Edad de 25 años en adelante; informarán, Talleres de Miguel Prado, Valladolid.

Se necesitan

torneros mecánicos dominando bien el oficio, con mucha práctica. Edad de 25 años en adelante; informarán, Talleres de Miguel de Prado, Valladolid.

Máquina aventadora

en regular uso, arado trisurco seminuevo y un carro de nueva construcción, se venden; para tratar con Emiliano Pérez, en Fuentes de Valdepero.

Se vende

un par de labranza, un macho de 7 cuartas y 3 dedos y una mula de la misma talla, edad 9 y 10 años, en Fuentes de Nava, Gregorio Peñares.

Sirvienta

La desea un sacerdote solo; inútil presentarse sin buenos informes. En la Administración de este periódico informarán.

Juan García

Marmolista lapidario; se hacen toda clase de trabajos para Cementerios y todos los trabajos concernientes al ramo. Calle Becerro de Bengoa (antes Nueva), núm. 6, Palencia.

Vendo

340 tabletas comunes; Juan de Castilla, núm. 9, Prendería.

Se venden

plantas de pimientos dulces gordos superiores. Huertas Bajas del Puente San doval P. lencia. Julián Gutiérrez.

ÚLCERAS VARICOSAS

Antiguas de 4 años curadas en 3 semanas

Ya desde las primeras semanas de tratamiento desaparecerá el aspecto congestionado de la piel y disminuirá las picor y el hormigueo, que cederán su puesto a un verdadero bienestar. Y como se habrá detenido la supuración, las ligasas perderán su carácter repugnante, cerrándose, en fin, sin dejar la menor huella. Así las úlceras más antiguas y desahucadas no pueden resistir al

DEPURATIVO RICHELET

infalible para la curación rápida de todas las enfermedades de la piel y vicios de la sangre: ELEMAS, EMPINES HERPES, SORIASIS, IMPETIGOS, VÁRICES, PÍEDRAS, ENFERMEDADES DE LA PIEL, ERUPCIONES, MAS VARICOSAS, MANIFESTACIONES SIFILITICAS

El tratamiento Richelet se encuentra en todas las buenas Farmacias. A cada botella acompaña un folio ilustrado. Laboratorios L. Richelet, de Seta, 6, rue de Balloir, Bayona (Francia).

¡Interesa a todos!

J. CAMPOS, Médico Ortopédico

Montera, 38, principales.-Madrid

Sección de Ortopedia (Instituto Ortopédico Quirúrgico Madrileño)

Hernias, Vientres voluminosos, Descensos de la Matriz, Sordos, Calvos, Deformidades, Narices, Orejas. Tratamientos sin operar. Aplicación de piernar y brazos artificiales.

Sección de Cosmética (CLINICA DERMATOLÓGICA PARA BELLEZA)

Extinción de arrugas, vello, manchas y cicatrices de la cara. Aumento y corrección del busto. Destrucción de las canas y modificación en el color del cabello. Espureación, blanqueado y afinamiento del cutis. Extirpación de callos de los pies y modificación de los juanetes. Arreglo de las manos, narices, cejas, ojos, etc. Tratamiento de la obesidad sin ningún peligro. Desaparición del ocrea (mal olor de aliento).

Servicios médicos y de lujo. Consultas y tarifas por correo.

Consulta en Valladolid, el segundo domingo de cada mes. HOTEL ESPAÑOL

Caballo

Se vende de buena alzada y de grandes condiciones para el tiro. En la Imprenta de este periódico darán razón.

SE VENDE

Por dejar la labranza una máquina segadora y un carro de bolera con arros; para tratar en Osorno, con José Pérez.

Aventadora

Se vende seminueva, y dos cerdas de orla, una de un año y otra cubierta de dos meses; para tratar con Eugenio Palanzuela, Mayor antigua, 113, Palencia.

Se necesita

Un oficial u oficiala de sastrería en Salinas de Pisnerga.—Quirino López.

Planta de pimientos

DULCES, vende Victoria Inolán, huertas del Puente de hierro.

Se vende

un carro seminuevo, con buen uso de balancines; para tratar con Luciano Encinas, en Villaconancio.

Fogonero

Hace falta en la fábrica de mantas de Demetrio Casañá.

SE VENDEN

dos carros de par a medio uso, en Becerril de Campos; Epifanio Regalisa.

Método

de Solfeo por D. Hilarión Salva. De venta en la Imprenta de Abundio Z. Mendonza Mayor, núm. 70 a 12,50 pesetas ejemplar.

CORAZON DE JESUS

Preciosísimas imágenes del Sagrado Corazón de Jesús, en cartulina gran tamaño, estampación en negro sobre fondo crema, grabado fotográfico, propias para cuadros de marcos artísticos.

Imp. y Lib. de Abundio Z. Mendonza